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G e c o n t r o l e e rd overstromingsgebied Kruibeke  –
Begeleidende dossiers

De voorbereidingen voor de bouw van het gecon-
troleerd overstromingsgebied Kruibeke-Bazel-
Rupelmonde (GOG-KBR) lopen stilaan naar hun
einde.

Met deze schriftelijke vraag wil ik niet op de proce-
d u r e, de "inhoudelijke keuze" of de bouw van het
GOG-KBR zelf ingaan. Graag wil ik meer te weten
komen over de "begeleidende dossiers".

Het effect van de bouw van het GOG-KBR op de
gemeente Kruibeke is zeer groot. Reeds lang wordt
er gepleit voor enkele begeleidende maatregelen
zoals :

– zuivering van het afvalwater van de drie deelge-
m e e n t e n , dat ongezuiverd in de polder wordt
geloosd ;

– aanleg van "vervangende visvijvers" voor de
t i e n t a l l e n , zoniet enkele honderden vissers die
momenteel hun hobby kunnen uitoefenen in
vijvers die in de polder zelf liggen ;

– aanleg van een ringweg op de ringdijk van het
GOG-KBR over de drukke baan Te m s e - K r u i-
beke-Zwijndrecht (N419) ;

– aanleg van een overstromingsgebied voor de
Barbierbeek stroomopwaarts aan de brug in de
Pismolenstraat.

1. Houden de ontwerpers van het GOG-KBR
rekening met mogelijke werken van A q u a f i n
( c o l l e c t o r e n , w a t e r z u i v e r i n g s s t a t i o n , o v e r p o m-
pen van het gezuiverde water, ...) ? 

2. Houden de ontwerpers van het GOG-KBR
rekening met recreatie in de polder ? Wordt in
vervangende visvijvers voorzien buiten het
GOG, in de buurt van de nieuwe ringdijk in de
drie deelgemeenten ?

3. Wordt de bouw van het GOG-KBR gecombi-
neerd met een ringweg over de ringdijk om het
drukke verkeer van de N419 te ontlasten ?
Wordt de dijk zodanig geconcipieerd dat derge-
lijke ringweg achteraf kan aangelegd worden ?

4. Houden de ontwerpers rekening met een oplos-
sing voor overstromingsgevaar door overtollig
regenwater in de Barbierbeek waardoor enkele
straten in Bazel kunnen overstromen ? Deze
oplossing bestaat erin stroomopwaarts een
(klein) overstromingsgebied voor de Barbier-
beek te creëren aan de brug van de Pismolen-
straat.

N.B. : Vragen over deze problematiek werden
eveneens gesteld aan de heer Theo Ke l c h-
termans, Vlaams minister van Leefmilieu en
Tewerkstelling en de heer Eric Van Rom-
puy, Vlaams minister van Economie, KMO,
Landbouw en Media.

Antwoord

1. Wat de werken in verband met de waterzuive-
ring en de aanleg van collectoren betreft die
gepland zijn door A q u a f i n , wordt overleg
gepleegd met Aquafin voorzover er interferen-
tie is tussen deze werken en de aanleg van het
gecontroleerd overstromingsgebied.

2. Met de recreatie in de polder wordt ten volle
rekening gehouden. Een natuurgericht beheer
binnen het gecontroleerd overstromingsgebied
wordt vooropgesteld, met onder meer een
gecontroleerd gereduceerd getij. Het beheer
van het gebied zal worden overgedragen aan
Aminal (administratie Milieu-, N a t u u r- , L a n d -
en Waterbeheer).

De aanleg van vervangende visvijvers wordt
o v e r w o g e n . Het is evenwel de bedoeling deze
enkel aan te leggen geïntegreerd in de wacht-
bekkens voor oppervlaktewater buiten de ring-
dijken en dus buiten het gecontroleerd over-
s t r o m i n g s g e b i e d . Belangrijke factoren hierin
zijn de beschikbare ruimte en de zuiverheid van
het oppervlaktewater.

3. De ringdijk wordt voorzien van een ringweg, die
echter slechts 2,5 m breed zal zijn en die zal die-
nen als onderhoudsweg en wandelweg. Het is
immers onverenigbaar het gebied binnenin het
gecontroleerd overstromingsgebied in te richten
als natuurgebied en het gebied zelf te omzomen
met een drukke verkeersweg.

4. Tot op heden is er geen overstromingsgebied
gepland aan de Pismolenstraat. Wel is er naast
het gecontroleerd overstromingsgebied langs de
ringdijk een wachtbekken gepland om het over-
tollige regenwater op te vangen.



( A n t w o o rd Theo Ke l chtermans : b l z . 1 8 4 3 ,a n t w o o rd
Eric Van Rompuy : blz. 1909  –  red.)


